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KOMÁŘI 
SE ŽENILI

/Naivní divadlo Liberec/
29. října | 15.30

Kulturní dům Střelnice

LIMBO – koncert 
IMPROVIZACE – JAZZ 
– HUDEBNÍ KOLÁŽ
17. října (út) | 19.30
Hudební klub KOTELNA

SEMILSKÁ 12
MEZINÁRODNÍ DEN 
SENIORŮ NA STŘELNICI
28. října (so) | 17 – 21.00 hod
Senioři vstup zdarma!



1967 ... nakreslete nám, 
         čím byl pro vás tento rok výjimečný!  

My váš obrázek přidáme ke koláži  Hoří, má panenko... už 50 let  
a v příštím Pulsu jej uveřejníme. Použít můžete libovolnou techniku. 
Obrázky posílejte (poštou nebo scan) do Kulturního domu Střelnice, 
kdreditel@muvrchlabi.cz

Děkujeme a v prosinci na viděnou!
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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma, posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
s fotografiemi v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/A5: 2 MB 
(1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, 
výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty musí být 
v tiskové kvalitě. TEXT: ZASÍLEJTE V BĚŽNÝCH TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ!
FOTOGRAFIE: (NESOUCÍ NÁZEV ČLÁNKU, POPŘ. JINÝ POPISEK) POSÍLEJTE V PŘÍLOZE MAILU.
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Editorial… malovaný

 Váš Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.

Vrchlabská náplavka

Ve Vrchlabí se v  sobotu 9. září uskutečnilo slavnostní otevření nábřeží Marie Kubátové. 
První vrchlabská náplavka se otevřela za hudebního doprovodu Big Bandu ZUŠ Karla Halíře 
řízeného Jiřím Bílkem, za klávesy usedl Radek Hanuš.
Labem proplouvala loďka, kterou také využil nám dobře známý mim Lukáš, návštěvou nás 
poctil také Krakonoš, pán Krkonoš. Přítomné návštěvníky, kterých se i díky pěknému po‑
časí sešlo mnoho, pozdravil starosta Jan Sobotka, poděkoval všem, kteří se na přípravě 
a realizaci náplavky podíleli a Vrchlabákům popřál, ať jim náplavka dělá radost. V rámci 
nové náplavky byla také otevřena lávka pro cyklisty směrem k Divadelnímu klubu. Tedy 
k místu plánovaného kulturního trianglu, v jehož rámci by směrem ke Kulturnímu domu 
Střelnice měla vzniknout nová budova ZUŠ. Rekonstrukcí by měla projít bývalá budova kina 
a proměnit se na nový divadelní a společenský sál. Dlouho opomíjený levý břeh Labe si 
tak, i díky nové náplavce, začal zase trochu intenzivněji říkat o slovo.

Otto Singer
foto: J. Novák
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Náplavka 
je otevřena 
Pracujeme dál

„Mám hezký pocit ze zářijového veřejného 
otevření náplavky na nábřeží Marie Kubáto‑
vé,“ netajil se dobrou náladou starosta Jan 
Sobotka a  vysvětlil: „Když jsem v  průběhu 
týdne po ulici zachytával avíza „…uvidíme se 
v sobotu na náplavce,“ měl jsem z toho fakt 
radost. Otevření nábřeží pak dopadlo přes‑
ně podle mých představ. Lidé přišli, hudeb‑
níci ZUŠ zahráli, přidružený program pro‑
pagace cyklistiky se uskutečnil. Miniaturní 
venkovní slavnost za přítomnosti velkého 
počtu přihlížejících. Akce je dokončena, ale 
my pracujeme dál…“

Příběh známý 
po celém světě 
zviditelní Vrchlabí

„Některé lidské osudy nesmí být zapome‑
nuty. Rád bych připomenul, že díky pánům 
Vladimíru Jindrovi a  Jakubu Kašparovi ožil 
jeden tragický příběh především v  našem 
městě,“ uvedl Jan Sobotka téma Němce Vik‑
tora Kuglera, rodáka z Vrchlabí, který během 
2. sv. války pomáhal ukrývat mladičkou Anne 
Frankovou s  rodinou. „Jsem rád, že jsou 
mezi námi lidé ochotní postupně odkrývat 
zajímavé skutečnosti. Patří jim poděkování.“

„V současné době už je na domě č. p. 150 
umístěna pamětní deska. Je vrchlabským 
završením připomenutí památky a  nava‑
zuje na iniciativy, při níž spojili síly lidé ze 
Správy KRNAP, Krkonošského muzea, Města 
Vrchlabí, KD Střelnice a spolku SEM Přátelé 
Herlíkovic.

Jak bylo již uvedeno, součástí připomínek 
Viktora Kuglera ve Vrchlabí bylo červnové 
představení „Hlas Anny Frankové“ v  podá‑
ní souboru Spitfire Company v KD Střelnice 
a výstava „Nechte mě být, jaká jsem“ v Krko‑
nošském muzeu.

Díky deníku Anny Frankové, který byl vy‑
dán knižně, je příběh populární po celém 
světě. Nově instalovaná pamětní deska v Kr‑
konošské ulici bude už napořád připomínat 
hrdinský čin muže, který v  tom válečném 
marasmu nezapomněl na druhé.

Příběh přispěje svým střípkem k  další 
popularizaci Vrchlabí. A Město se rádo spo‑
lupodílí na uchování připomínky důležitých 
dějin pro další generace. Je možná trochu 
škoda, že jsme tragický příběh neznali dříve, 
je dobře, že o něm dostatečně dobře víme 
dnes,“ uzavřel Jan Sobotka.

D. Palátková

Co Vrchlabí 
„čeká“ do konce 
kalendářního roku

„Velmi důležité je dokončení rekonstrukce 
ulice Dělnická v  Hartě. Ruch tu neutichá, 
máme na stavbě stavební dozor, provádíme 
kontrolní dny, průběžně řešíme objízdné 
trasy,  aj. Během října bude hotovo. Harta 
by měla být na podzim vlastně „ celá nová“, 
včetně chodníků, zeleně, vodovodu, veřej‑
ného osvětlení.

Na podzim budou na náměstí Míru probíhat 
práce s  archeologickým průzkumem v  mís‑
tech někdejší benzinové čerpací stanice tak, 
aby byla plocha na jaro příštího roku připra‑
vena k zahájení rekonstrukce náměstí a pře‑
ložení komunikace.

Dokončeno je odbahnění rybníka Vejsplachy. 
Dobrou zprávou je, že se pozvolna napouští 
vodou. Dokončovány jsou základy drobných 
staveb. Příští rok budou dokončeny další 
stavby jako povalový chodník v lese, pěšina 
kolem rybníka, sprchy, šatna, rybářský do‑
mek, aj. Jde nejenom o to, aby se příští léto 
lidé mohli v rybníce koupat, ale především, 
aby se v zimě dala čerpat voda na technic‑
ké zasněžování běžeckých tratí. Voda je čím 
dál větším tématem. Děláme vše proto, aby 
jí byl dostatek.
 
Do konce roku budeme pokračovat v  do‑

končení a vyznačení cyklostezky na nábřeží. 
Asfaltována bude silnice pod poštou na ná‑
břeží jako součást mezinárodní cyklostezky, 
která musí být také doznačena. Dokončeno 
je sportovní hřiště u  gymnázia a  v  plánu 
jsou i další drobné práce.

Doufám, že dokončíme přechod pro chodce 
ústící do ulice Školní na Liščím kopci na síd‑
lišti. Měli jsme připraveno více investičních 
akcí (jako např. fasády na domech), ale při 
výběrových řízeních se ukázalo, že v součas‑
né době již nejsou volné stavební kapacity, 
jinak řečeno, firmy se nehlásí do výběrových 
řízení. Nepodařilo se nám najít dodavatele, 
všichni jsou přetíženi, nebo mají příliš vy‑
soké ceny.

Práce však neprobíhají jenom venku na 
stavbách, ale i v kancelářích. Jsou věci, které 
intenzivně připravujeme na příští rok. Žádá‑
me o dotaci na cyklostezku v úseku od Lá‑
nova Vápenickou ulicí k  benzinové pumpě. 
Kolem toho je velký šturm. Musí být staveb‑
ní povolení, nezbytné právní moci. Máme 
vše vyprojektováno, veškeré nutné doklady 
a podklady a nyní žádáme o dotaci. Každo‑
pádně chceme cyklostezku dělat v  příštím 
roce.

Ještě nám zbyly nějaké investiční peníze 
a tak máme v plánu rekonstruovat další ko‑
munikace. Např. příjezdovou silnici ve vnit‑
robloku v ulici Českých bratří a druhou pod 
parkem.
Po mnoha letech různých objížděk a  roz‑
kopaných silnic však bude letos v  zimě ve 

Vrchlabí bezproblémový silniční provoz.

V  listopadu zahájíme rekonstrukci úprav‑
ny vody, pokud bude schválena na říjnové 
schůzi zastupitelstva. I v tomto případě jsme 
požádali o dotaci, protože v dalším plánova‑
cím období na rekonstrukce podobných za‑
řízení finance nebudou. Museli bychom akci 
realizovat za vlastní peníze, proto jsme se 
rozhodli podat žádost nyní. Jsem rád, že to 
vyšlo. Projekt je stanoven na práce ve výši 
70 mil. korun bez DPH, dotační peníze by 
mohly pokrýt 65 %. Pokud vše dobře dopad‑
ne, dojde k výběrovým řízením a k uzavření 
smluv. Na konci příštího roku by měla být 
rekonstrukce za plného provozu realizována.

Zajímavou a nutnou akcí je rekonstrukce sa‑
kristie kláštera augustiniánů. Rádi bychom 
zde vytvořili důstojné zázemí jak pro členy 
chrámového sboru, tak pro umělce a účast‑
níky kulturních pořadů i svatebčany. Je zde 
tmavé a nedůstojné prostředí. Zázemí za ol‑
tářem si zaslouží zcela jiné podmínky.

Rekonstruovány budou veřejné toalety na 
náměstí, nové jsou už otevřeny na nábřeží 
Marie Kubátové. Dostupné a  kulturní hygi‑
enické vybavení je vizitkou města a společ‑
nosti.

A  kromě všeho už zmíněného máme letos 
v plánu ještě dlouhou řadu „drobných“ akcí,“ 
zrekapituloval Jan Sobotka.

D. Palátková
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Hejný učí „Hejného“ 
na ZŠ nám. Míru
Přesněji… profesor Milan Hejný vyučoval 
matematiku žáky páté třídy svojí vlastní 
metodou nebo, jak sám říká, metodou své‑
ho otce. Přijel do naší školy v  pátek 15.  9. 
a než se dostal do třídy, musel absolvovat 

„matematickou cestu“ za kódem a  klíči od 
dveří, kterou mu samy děti připravily. Poté 
vedl hodinu za zvědavého přihlížení učite‑
lů školy a dokonce i zástupců vrchlabského 
gymnázia.

Jeho návštěva byla samozřejmě plánova‑
ná. Čtyři učitelé naší školy již touto metodou 
vyučují třetí rok a s profesorem Hejným se 
setkali na týdenní letní škole matematiky. 
Pan profesor jim, zaujat jejich přístupem, 
přislíbil návštěvu a  svůj slib velice rychle 
dodržel. Nezůstal však pouze u  vyučování 
žáků, ale navštívil i některé třídy, ve kterých 
výuka matematiky „jeho“ metodou probíhá.

V  následné diskuzi odpovídal na dotazy 
velké části pedagogického sboru ZŠ nám. 
Míru a  již zmíněných zástupců vrchlabské‑
ho gymnázia. Spolu s  kolegyněmi z  Peda‑
gogické fakulty UK doc. Darinou Jirotkovou, 
Jarkou Kloboučkovou a  Lenkou Rybovou 
odpovídali na dotazy o  smyslu a  vývoji vý‑
uky matematiky a o návaznosti této logiku 
podporující metody na 2. stupeň základní 
školy, protože se zatím „Hejného“ metodou 
vyučuje převážně na 1. stupni základní školy.

Mgr. Josef Krejčí

Zájezd do Londýna
Na konci školního roku v červnu se vybraní 
žáci naší školy zúčastnili zájezdu do Londý‑
na. Na dlouho organizovaný výlet jsme se 
všichni moc těšili. Zážitkem pro nás byla již 
cesta na ostrovy, hlavně plavba trajektem. 
Londýn nás přivítal krásným slunečným po‑
časím. Program byl velmi náročný, snažili 
jsme se vidět a užít si metropoli co nejvíce. 
Shlédli jsme Buckinghamský palác, Big Ben, 
čtvrť Soho, nultý poledník v Greenwichi, pro‑
jeli se metrem, navštívili mrakodrap, zažili 

úžasný výhled ze Sky Garden a mnoho dal‑
šího. Ochutnali jsme tradiční fish and chips 
i „bacon and eggs“. Jeden den jsme strávili 
u  moře, prohlédli jsme si i  víkendové síd‑
lo královské rodiny ve Windsoru. Ubytováni 
jsme byli v  britských rodinách, kde jsme 
si mohli procvičit naše znalosti angličtiny. 
Domů se nám tedy vůbec nechtělo. Děkuje‑
me všem, kteří organizovali tento zájezd, že 
jsme měli možnost si v praxi vyzkoušet naše 
znalosti angličtiny, poznali jsme a viděli to, 
o čem se učíme ve škole v hodinách jazyka.

Žáci ZŠ nám. Míru Vrchlabí

ZPRÁVIČKY 
Z MALÉ 
ŠKOLIČKY

Odstartoval nový školní rok 2017/2018!
První měsíc školní docházky je za námi. 
Léto je u konce, sluníčko slábne a my, plní 
sil, jsme přivítali další školní rok. První škol‑
ní den proběhlo společné zahájení a v naší 
malé školičce jsme přivítali jednoho prv‑
ňáčka a dalších 23 žáků školy.

Díky dlouhodobě a systémově se snižu‑
jícímu počtu žáků jsme byli nuceni otevřít 
pouze tři třídy, ale i nadále vytváříme pod‑
nětné prostředí k získání nových vědomostí 
a  dovedností všem našim žákům. To samé 
poskytujeme i novým, během školního roku 
příchozím žákům, kteří naši péči a pomoc při 

dlouhodobějších 
neúspěších v  rám‑
ci výuky na běžné 
základní škole po‑
třebují. Zároveň se 
snažíme o příjemné 
prostředí, kam se 
žáci rádi vracejí.

A co jsme v měsíci 
září dělali?

Připravili jsme 
školní zahradu na 

zimu. Sklidili jsme, co jsme zaseli. Tedy: 
rajčata, dýně, cukety, brambory i  cibuli. 
A  také jsme zazimovali pěstované květiny. 
Vydali jsme se na školní branný závod do 
městského parku, kde jsme si v přírodě pro‑
cvičili nejen naše síly, ale i  vědomosti na‑
příklad ze zdravovědy či dopravní výchovy. 
To vše byla zároveň příprava na každoroční 

„Přespolní běh“ v Lánově.
I v letošním roce jsme se těšili na připra‑

vované akce od Oddělení enviromentální 
výchovy správy KRNAP. První akce proběhla 
již v polovině září, a  to „Tma přede mnou“. 
Zúčastnili se jí všichni žáci naší školy. A bu‑
deme se těšit i na další spolupráci s Kultur‑
ním domem Střelnice.

Příjemný podzim přejí žáci a zaměstnanci,
ZŠ a MŠ Vrchlabí, Krkonošská 230.

Žáci ZŠ nám. Míru Vrchlabí
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DDM Pelíšek se hlásí!
14. 10. 2017 Kurz drátování – Téma: Drátová‑
ní podzimních motivů – listy, ptáčci, šípkové
větvičky / ozdoby do oken, drobnůstky pro 
radost
Kde: DDM Pelíšek
Čas: 15.00–18.00 hodin
Cena: 230 Kč/senioři a mládež 200 Kč
Lektor: Valušiaková Eva
Materiál v ceně‑ zahrnut
Tel. přihlášky: 737 462 983
nebo zbienova@ddmvrchlabi.cz
Vhodné i pro začátečníky!

Základní škola 
speciální 
a praktická škola 
Diakonie ČCE 
Vrchlabí informuje…

Nastal čas školních povinností
Je to čas plnění školních osnov, zájmo‑

vých kroužků, školních družin, sportovních 
a společenských aktivit.

Na celé naší škole usedlo do lavic v devíti 
třídách celkem 64 žáků (včetně dvou prak‑
tických tříd ve Vrchlabí).

Zároveň začaly pracovat zájmové a  spor‑
tovní kroužky a školní odpolední družina.

Žáci našich praktických tříd se během ce‑
lého školního roku budou věnovat ekologic‑
ké výchově přímo v praxi – tedy ekologické‑
mu sběru odpadků kolem slepého ramene 
Labe a letos navíc i úklidu prostředí kolem 
naší školy a budovy gymnázia. Vše bylo pro‑
jednáno a  odsouhlaseno Odborem životní‑
ho prostředí a Službami města Vrchlabí.

Další výuka bude zaměřena na vaření, 
stolování, zdravou výživu a přípravu jídel re‑
gionálního charakteru i  oblíbených pochu‑
tin našich žáků.

Dále budeme s  žáky poznávat tradice 
a  historii města, pravidelně navštěvovat 
městskou knihovnu, logopedii, plavání 
a akce, které pořádá KRNAP (včetně výstav). 
Každý měsíc se zúčastňujeme divadelních 

představení v  KD Střelnice. Budeme vystu‑
povat v taneční soutěži, která se koná v Nové 
Pace. Samozřejmě nesmíme zapomenout na 
naše tradiční předtančení na oblíbeném os‑
mém, letos růžovém balónkovém plese.

Také musíme připravit polotovary vánoč‑
ních výrobků na naše vánoční dílny, které 
už mají svou tradici, stoupající úroveň a ob‑
líbenost u  dětí z  mateřských, základních 
a speciálních škol našeho regionu. Vánoční 
dílny se budou konat v úterý 5. 12. 2017 od 
8 hodin v Tyršově domě. Počítáme s účastí 
150 dětí s doprovodem.

Několika fotografiemi připomínáme naše 
oblíbené akce, které mají svou kvalitu 
a tradici.

Mgr. Zdeněk Mikolášek

Burza DDM – podzimní
Příjem: 2. 11. 2017 8.00–18.30 h – čtvrtek 
Prodej: 3. 11. 2017 8.00–18.30 h – pátek 
Výdej věcí: 3. 11. 2017 19.00–20.30 h – pátek
Poplatek za zprostředkování – navýšení 
ceny o 10%.

Manipulační poplatek dle množství… 
od 10 Kč.

Kde: DDM „Pelíšek“
Nepřijímáme kojenecké oblečení.
Přijímáme věci a oblečení čisté ‑ nepo‑
škozené.
 (Oblečení / hl. sportovní /– pánské, dám‑
ské, dětské, obuv, brusle, lyže, hračky, 
sportovní doplňky a potřeby, kola).

26. 10. 2017  
Podzimní prázdniny s Pelíškem
Kluci a holky! Určeno všem, co se nechtějí 
o prázdninách nudit.
 Den otevřených dveří na DDM Husova 212: 
9.00–12.00 hodin – keramická tvořivá dílna 
/ poplatek 40 Kč, společenská místnost‑

‑stolní hry, otevření technické dílny při 
DDM – ukázková hodina
9 –12 hodin přijďte si zahrát kuželky / 
kuželkářský klub / Spartak Vrchlabí

27. 10. 2017  
Den otevřených dveří na Oliveru:  
9.00 – 12.00 hodin- ukázková taneční lek‑
ce, promítání, malé taneční soutěže pro 
jednotlivce i skupinky s X ‑boxem

Virtuální univerzita 
třetího věku otevírá 
4. ročník
 
3. října zahájíme v Kulturním domě Střelnice 
již 7. semestr, tentokrát s  hlavním tématem 
CESTOVÁNÍ  – co jste možná nevěděli. Téma 
si hlasováním určili sami studenti  – senio‑

ři, stejně tak si vybrali i  domácí doplňkové 
téma Obklopeni textilem. Po Tradiční čínské 
medicíně, Evropských kulturních hodno‑
tách, Kouzelné geometrii a  dalších téma‑
tech se tak po celém Česku (a  i  ve Vrchla‑
bí) po prázdninách opět otevírá možnost 
vysokoškolsky se dálkově vzdělávat, plnit 
studijní povinnosti a po splnění 6 semestrů 
i obdržet Osvědčení o absolutoriu na České 
zemědělské univerzitě v Praze. Novinkou le‑
tošního školního roku pro naše studenty je 

JÓGA PRO SENIORY. Instruktorka Michaela 
Grimmová povede každý čtvrtek dopoledne 
své nováčky citlivým a odpovídajícím způso‑
bem tak, aby byla započata cesta k lepšímu 
fyzickému zdraví, klidné a  vyrovnané mysli 
a psychické pohodě.“ Přejeme všem vrchlab‑
ským studentům  – seniorům mnoho zdraví, 
dobrou mysl, studijní úspěchy a pohodu.
Za tým Kulturního domu Střelnice,

Vladimír Jindra – ředitel.
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ČESKO – POLSKO 
„U20“
(přetištěno z Krkonošského deníku)

Na velmi atraktivní duel se mohou již brzy 
těšit fotbaloví příznivci z  Vrchlabí, ale i  ši‑

rokého okolí. Stále ještě novotou zářící sta‑
dion Vejsplachy bude na začátku října ději‑
štěm mezinárodního utkání české reprezen‑
tace do 20 let se stejně starými Poláky.

A  pod Krkonošemi nepůjde o  ledajaký 
„pouťák“. Německý fotbalový svaz totiž od 
letošní sezony pořádá novou soutěž evrop‑
ských národních mužstev, která nese název 
Elitní liga „U20“. „K pořádání jsem se dostali 
přes Královéhradecký krajský fotbalový svaz. 
Je to pro nás nová výzva co se týče orga‑
nizace mezinárodního zápasu. Snažíme se 
o  pořádání různých akcí na novém stadio‑
nu. Například Zimní liga starých gard (letos 
za účasti osmi týmů), první ročník dětské‑
ho dne (účast zhruba 800  lidí), plánovaný 
mezinárodní zápas v  rugby a  další,“ sdělil 
Krkonošskému deníku Tomáš Hladík z  FC 
Vrchlabí.

ZIMNÍ STADION  
VRCHLABÍ
POZVÁNKA
Veřejné bruslení
1. 10. 2017 neděle 15.00–17.00
8. 10. 2017 neděle 16.00–18.00
15. 10. 2017 neděle 16.00–18.00
21. 10. 2017 sobota 13.00–15.00
26. 10. 2017 čtvrtek 10.00–12.00
27. 10. 2017 pátek 10.00–12.00
29. 10. 2017 neděle 13.00–15.00

Ten by rád na stadionu podobných akcí vi‑
děl více a více. „Budeme se snažit zvládnout 
bezchybně organizaci, i když na požadavky 
od FAČR ohledně zápasu nestačí A4. Pokusí‑
me se o pořádání dalších podobných duelů,“ 
doplnil Hladík.

Češi do prestižní záležitosti vstoupili 
úspěšně, když zvítězili v Portugalsku 3:0.

Sestava našich nadějí z  vítězné premié‑
ry dává tušit, že i  na východě Čech budou 
k vidění zajímavá jména. Ať už jde o stopera 
Alexe Krále, hájícího barvy Teplic, liberecké‑
ho středopolaře Filipa Havelku či sparťan‑
ského útočníka Daniela Turynu, jenž mo‑
mentálně hostuje v druholigových Českých 
Budějovicích.

Trenérem dvacítky je neméně známý Ka‑
rel Krejčí.

Tomáš Otradovský

„A“ MUŽSTVO
7. 10. 2017 sobota 18.00 HC Stadion Vrchlabí – HC Trutnov – 2. liga ČR
14. 10. 2017 sobota 18.00 HC Stadion Vrchlabí – HC Řisuty – 2. liga ČR
28. 10. 2017 sobota 18.00 HC Stadion Vrchlabí – HC Sokolov – 2. liga ČR

Mladší Dorost
15. 10. 2017 neděle 13.00 HC Krkonoše – HC Lomnice n/P – 1. liga
22. 10. 2017 neděle 13.00 HC Krkonoše – HC Hronov – 1. liga
 
Starší Dorost
8. 10. 2017 neděle 13.00 HC Krkonoše – HC Česká Lípa – 1. liga

Přejeme Vám všem příjemný sportovní zážitek – vedení HC Stadion Vrchlabí!!!

Informace 
o činnosti 
Městského klubu 
seniorů
V  úterý 29.  srpna jsme uspořádali již třetí 
náš letošní zájezd. Autobusem p. Zelinky ml. 
jsme se vydali přes Mladou Boleslav, Doksy 
a Úštěk na zámek Velké Březno. Zámek sto‑
jí na mírném svahu po levé straně od Labe. 
Obtížné pro nás bylo najít poblíž vhodné 
parkovací místo, což nás překvapilo. Před 
vstupem nás rozdělili na dvě skupiny, neboť 
v zámku je i několik menších prohlídkových 
místností. Provázel nás zkušený průvod‑
ce a  vtipně nám vyprávěl o  historii zámku. 
Zámek dal postavit roku 1845 hrabě Karel 
Chotek a v mírném svahu k němu patří i roz‑
sáhlá zahrada se vzácnými keři a  stromy. 
Z rodiny Chotků pocházela i Žofie, manželka 

následníka Rakousko ‑Uherského trůnu Fer‑
dinanda d’Este. V roce 1914 byli oba zavraž‑
děni v Sarajevu.

Po zajímavé prohlídce zámku jsme odjeli 
proti toku Labe do krajského města Ústí nad 
Labem. V  centru jsme nejdřív poobědvali 
a potom jsme se rozešli k prohlídce středu 
města. Město – prý s tisíciletou historií ‑ je 
velmi rozsáhlé a rozseté po svažitém okolí. 
Na výšině nad Labem nás nejvíce zaujala na 
první pohled viditelná dominanta  – záme‑
ček nazývaný Větruše. Tato budova s restau‑
rací je společenským centrem života obyva‑
tel města. Tam nás vyvezla z okraje města 
poměrně nová lanovka, která projíždí nad 
hlubokým labským údolím a  je z ní krásná 
vyhlídka.

V  blízkém okolí je i  přírodní bludiště 
a těsně vedle se nachází hala se zrcadlovým 
prostorem, kde jsme se mohli vidět v  růz‑
ně zdeformovaných a  směšných podobách. 
Z  krásných vyhlídek od Větruše, kde jsme 
mohli i venku posedět a občerstvit se, jsme 

viděli i na nedaleký hrad Střekov, na kterém 
jsme už také jednou byli. Stejnou lanovkou 
jsme se vrátili zpět do města.

Z  Ústí jsme pokračovali úzkým zastavě‑
ným údolím proti toku Labe do Lovosic 
a přes Mělník a Mladou Boleslav domů. Do 
Vrchlabí jsme dojeli před 19. hodinou.

Důležité bylo, že nám vyšlo tak krásné po‑
časí, teplé a bezvětrné, že jsme si výlet dob‑
ře užili a spokojeni se vrátili domů.

Za MěK seniorů: Josef Kalenský

Poděkování
Touto cestou chci poděkovat panu Brázdovi, 
majiteli Hotelu TTC ve Vrchlabí, za jeho po-
chopení a vstřícnost.
Během letních prázdnin  – července a  srp-
na  – nám každý týden umožnil trénink 
v herně stolního tenisu Hotelu TTC.
Květa Charvátová, trenérka stolního tenisu 
speciálních olympiád
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DIA okénko
Milí spoluobčané,
naše místní organizace, vedená ve Svazu 
diabetiků ČR jako „pobočný spolek Vrch‑
lab“ by vás ráda informovala o  činnosti 
v  letošním roce. Kromě několika výboro‑
vých a  členských schůzí organizujeme pod 
vedením p.  Jiráskové, jednatelky p.  Stejné, 
hospodářky p.  Máslové, MUDr.  Sáblíkové 
a sestry Šírové 2x ročně relaxační výlety pro 
diabetiky.

Letos v  květnu proběhla členská schůze 
v  hotelu Gendorf s  přednesenou zprávou 
o  hospodaření, přednáškou MUDr.  Sáblíko‑
vé, pohoštěním a dobrou náladou z příjem‑
ného posezení.

Ve stejném měsíci jsme také navštívi‑
li lázeňské město Poděbrady. Procházkou 
krásným parkem a po kolonádě jsme došli 
k soše Jiřího z Poděbrad.

Pozoruhodným zážitkem byla projížďka 
lodí po Labi a  proplutí zdymadlem smě‑
rem k soutoku s Cidlinou. Počasí nám přálo, 
také oběd v hotelu Bílá růže všem chutnal 

a  domů jsme se vraceli obohaceni o  nové 
zážitky.

Druhý letošní výlet je teprve před námi. 
V pěkných letních dnech se mnozí z vás jistě 
prošli nebo projeli po hřebenech a úbočích 
Krkonoš. Na severozápadním obzoru upou‑
tá každého pohled na nepřehlédnutelnou 
siluetu Ještědu. Nadčasová stavba hotelu 
je zařazena do seznamu našich kulturních 
památek. Také lanovka na vrchol je unikát‑
ní. Byla postavena již v  roce 1933. Původní 
vagónek pojme 35 osob. Dopravu zajišťují 
České dráhy. Výhledy do okolí a  prohlídka 
zrekonstruovaného hotelu jsou jedinečné. 
A proto vás zveme na výlet právě sem.

Po svezení lanovkou a prohlídce vrcholu 
Ještědu bude následovat oběd v restauraci 
a  odpoledne návštívíme libereckou bota-
nickou zahradu, která jistě také každého po‑
těší. Všichni věříme v  krásný barevný pod‑
zimní den.

Výlet na Ještěd se uskuteční v  sobotu 
24. října 2017

Zájemci o něj se mohou přihlásit v dia po‑
radně u sestřičky na telef. čísle 499 502 228, 
kde dostanou potřebné informace.

Poslední akcí našeho celoročního plánu 
bude členská schůze s hodnocením činnosti 
za rok 2017. Bude se konat v pátek 24. listo-
padu v 15.30 hod. v salonku hotelu Gendorf.

Všichni členové našeho spolku dostanou 
včas pozvánku s programem.

Snažíme se poskytovat dostatek informa‑
cí o  cukrovce přednáškami paní doktorky 
a výživové poradkyně, ale i účastí na spole‑
čenském životě.

Každoročně připadá na 14.  listopad Svě-
tový den diabetiků, protože právě v  tento 
den se připomíná výročí narození kanadské‑
ho lékaře Frederika Bantinga (r. 1891), který 
vynalezl lék proti proti cukrovce - inzulín. 
Pobočné spolky Svazu diabetiků v  celé ČR 
si tento den připomínají různými akcemi, 
jako třeba „Den pro zdravúčasti“ (nejen pro 
diabetiky), tematické přednášky, besedy 
s  lékařem, výměna zkušeností mezi sebou, 
vycházka po okolí města…

Při uskutečňování našich akcí pro lidi 
s cukrovkou nám pomáhají dotace od měst 
a obcí, jimž touto cestou děkujeme.

Mgr. Stejná Alena
jednatelka Spolku diabetiků ve Vrchlabí

CO JE NOVÉHO 
V SONS VRCHLABÍ
Vážené čtenářky,
vážení čtenáři,

léto si naše odbočka užívala velmi intenziv‑
ně. Podnikali jsme zajímavé výlety, exkurze 
a společná setkání.

Se začátkem školního roku se k nám na 
odbočku vrací oblíbené zrakové cvičení pro 
děti  – Cvičení očiček vašich dětiček. Jed‑
ná se o zájmovou činnost pro děti, kterým 
bylo lékařem doporučeno cvičení očí. Ni‑
koli o léčbu jako takovou. Cvičení vede pan 
Bc.  Leoš Zvoníček. Cvičení začíná 9.  10. od 
15 hodin v prostorách OO SONS. Bude pro‑
bíhat každý lichý týden. Máme volná místa, 

více informací na odbočce nebo na telefonu.
Pro velký úspěch se vrací Zábavné cvičení 

s Květou, plánujeme další Trénování paměti, 
Vánoční setkání, Výtvarné dílny a  spousty 
dalších aktivit, o  kterých pravidelně infor‑
mujeme na webových stránkách SONS nebo 
na facebooku.

V SONS poskytujeme informace, rady, zá‑
cvik, odstraňujeme bariéry, hledáme a  dá‑
váme lidem zaměstnání, cvičíme vodicí psy, 
provozujeme kluby ‑ prostě učíme žít bez 
zraku. Spolu s dceřinými obecně prospěšný‑
mi společnostmi, které naši nabídku rozši‑
řují o další služby, pracujeme na celém úze‑
mí ČR pro všechny, kdo nás potřebují.

Svépomocné úsilí však nestačí. Podporu 
veřejnosti potřebujeme a  s  vděčností přijí‑
máme. Proto máme celonárodní sbírku Bílá 
pastelka.

Letos bílými pastelkami zaplavíme čes‑

ká města i  menší obce ve středu 11.  října. 
Do  ulic s  kasičkami a  v  tričkách s  emblé‑
mem Bílé pastelky vyrazí kolem 2 900 dobro‑
volníků ‑ středoškolských studentů, našich 
nevidomých členů, příslušníků jejich rodin, 
přátel a  příznivců. Za minimální příspěvek 
30 Kč nabídnou zájemcům bílou pastelku 
a  záložku ve formě pastelky s  kalendářem 
na rok 2018.

Podpory veřejnosti si nesmírně vážíme; 
svými příspěvky nám kladete do rukou ná‑
stroje, bez nichž by svépomocná realizace 
shora uvedených i  mnoha dalších činností 
byla krajně obtížná, ne ‑li nemožná.

Kontakt na OO SONS Vrchlabí: 778 487 402, 
e ‑mail: vrchlabi ‑odbocka@sons.cz,
www.sons.cz

Karolína a Lenka
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
5. 10. – 7. 11. 2017 • ROBIN BÖHNISCH – ARMÉNIE
Arménie, to je hotový ráj pro cestovatele, který hledá nádherné 
horské scenérie, nedotčenou přírodu, až pohádkové souznění 
středověké architektury s krajinou, bohatou kulturu a pohostinné 
lidi. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 5. října v 18 hodin. KCEV Krtek

7. 10. 2017 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi 
krásy horských luk, lesů a malebných zákoutí. Bližší informace 
a přihlášky: Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

7. 10. 2017 • ZAPARKUJTE LÉTO
Komentovaná prohlídka zámeckého parku, při které poznáte 
historii vývoje parku a nejzajímavější druhy dřevin. Zámecký park 
ve Vrchlabí od 9 hodin. Bližší informace: Klára Máslová,  
kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

14. 10. 2017 • ČISTÉ KRKONOŠE 
Přidejte se k nám a pomozte s podzimním úklidem našich krásných 
hor. Akce bude probíhat po celém území Krkonošského národního 
parku a bude jen na Vás, kterou část si vyberete. 
Bližší informace: Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

14. 10. 2017 • KURZ PALIČKOVÁNÍ 
Pokračování kurzu paličkování pro začátečníky s Marcelou 
Hovadovou. Historický domek č. p. 222 na nám. Míru.  
Přihlášky do 9. října na adrese marcela ‑ho@email.cz

17. 10. 2017 – 31. 1. 2018 • NOČNÍ ŽIVOT V KRKONOŠÍCH 
Když se v horách setmí, znovu ožijí. Noční živočichové opouštějí 
své denní úkryty a vydávají se do vylidněné krajiny. Výstava 
o tajemství zvířat, která jsou aktivní v noci – o výhodách a úskalích, 
které jim noční život přináší. Historický domek č. p. 222 na nám. Míru. 
Vernisáž se uskuteční v pondělí 16. října 2017 v 17 hodin.

19. 10. 2017 • KRKONOŠSKÉ VYTRUBOVÁNÍ
Trubači Správy KRNAP Vás provedou světem lovecké hudby, její 
historií, použitím a nástroji, na které se hraje. KCEV Krtek od 
18 hodin

21. 10. 2017 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

21. 10. 2017 • KAŠTAŇÁK A DEN STROMŮ 
Postavte nejkrásnějšího kaštaňáka – postavičku nebo zvířátko 
z přírodnin. Přijďte se dozvědět něco zajímavého o jednom ze 
stromů v zámeckém parku. 
Bližší informace: Martina Teplá, mtepla@krnap.cz, 732 864 239

26. 10. 2017 • EXPEDICE NA GAŠERBRUM 
Vyprávět o historickém horolezeckém úspěchu, prvovýstupu 
jihozápadní stěnou na osmitisícovku Gašerbrum I, bude Zdeněk 
Žák. KCEV Krtek od 18 hodin

Dále probíhá výstava:
do 8. 10. 2017 • MALOVANÝ NÁBYTEK
Výstava představuje regionální lidový nábytek z bohatých sbírek 
Krkonošského muzea ve Vrchlabí s veškerými jeho specifiky. Těšte 
se na malované truhly a skříně s motivy květin, zvířat i lidí, ale 
i zajímavé židle a další doplňky. Zábavně poučné hry pro malé 
i velké samozřejmostí, i s nábytkem může být legrace! Ambit 
kláštera ve Vrchlabí

od 13. 10. 2017 • VRCHLABSKÁ ZÁKOUTÍ 2 
Nově uspořádaná výstava pohledů na Vrchlabí a do jeho zákoutí 
na obrazech a grafikách ze sbírek Krkonošského muzea. Přijďte se 
podívat a porovnat, jak se město Vrchlabí proměňovalo v průběhu 
dvou století. Historický dům č. p. 224

UZAVŘENÍ KLÁŠTERA
Krkonošské muzeum Správy KRNAP ve Vrchlabí projde přeměnou 
v nové Návštěvnické centrum Krkonošského národního parku. Do 
neděle 8. října 2017 máte poslední šanci prohlédnout si v budově 
kláštera stávající expozice Kámen a život a Člověk a hory.

Do konce září je provoz muzea nezměněn. Poslední týden provozu
(3.–8. 10.) bude vstup do muzea zdarma, prohlídky expozice Kámen 
a život budou probíhat s průvodcem v předem stanovených časech. 
Výstavní prostory a expozice Člověk a hory budou přístupné bez 
průvodce celý den.

3.–6. 10. 2017
8.00–13.00 dopolední prohlídky škol na objednávku
15.00–16.00 kratší okruh expozicí Kámen a život
15.00–17.00 prohlídka celé expozice Kámen a život

7.–8. 10. 2017
10.00–11.00 kratší okruh expozicí Kámen a život
10.00–12.00 prohlídka celé expozice Kámen a život
15.00–16.00 kratší okruh expozicí Kámen a život
15.00–17.00 prohlídka celé expozice Kámen a život

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz 
nebo na www.facebook.com/spravakrnap.
Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte informace 
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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OSTATNÍ

DIAKONIE  
STŘEDISKO  
SVĚTLO
Dovolená
V minulém čísle časopisu Puls jste si mohli 
přečíst o tom, jak se jeden z klientů sociální 
služby Spirála připravuje na svoji první sa‑
mostatnou dovolenou. Možná si mnozí z Vás 
uvědomili, že i taková „obyčejná“ věc, jako je 
odjet na pár dní v  roce někam za odpočin‑
kem a zábavou není úplně běžná pro všech‑
ny. Život lidí s mentálním postižením často 
organizuje někdo jiný. Někdy mají možnost 
jet na dovolenou s rodinou nebo některou 
ze sociálních služeb, ale málokomu se po‑
daří strávit ji podle svých představ. Právě 
proto je velkým úspěchem, pokud se někte‑
rému z našich klientů podaří udělat takový‑
to krůček k samostatnosti. Pavel napsal pár 
slov o tom, jak svoji dovolenou prožíval.

Za sociální službu Spirála Jitka Vanclová, 
pracovník v sociálních službách

Dovolená o prázdninách 
ve Strážném
Ve Strážném jsem byl sám a měl jsem tam 
klid.

V  8:00 byla snídaně, ve 12:00 oběd 
a  v  18:00 večeře. Měl jsem svůj pokoj. Ně‑
kdy jsem se šel projít směrem k autobusové 
zastávce a potom trochu nahoru do kopce. 
Tam je vidět Černá hora. Jindy jsem šel na 
druhou stranu ke Špindlerovu Mlýnu do lesa. 
Někdy jsem si koupil kávu a jindy jsem si šel 
koupit jablko. Dovolená byla hezká, mohl 
jsem si dělat, co jsem chtěl, a hlavně jsem 
to všechno zvládl.

Radka Krčmová mě chválila a mě její slova 
hřála u srdce.
Pavel Kopečný, Hostinné

Stěhování
Těm, kdo využívají služeb Diakonie ČCE, by‑
chom rádi sdělili, že SAS (Sociálně aktivizač‑
ní služby) a sociální služba Spirála změní od 
1. 10. 2017 svoje působiště a najdete je nově 
na adrese: Lánovská 580, Vrchlabí.

Nabízíme pomoc 
rodinám s dětmi
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dět‑
mi poskytují pomoc a  podporu rodinám 
s jedním nebo více dětmi do 18 let, které se 
ocitly v nepříznivé životní situaci a neumějí 
ji samy vyřešit.

Pomáháme s hospodařením rodiny, ať už 
je to prevence či řešení zadluženosti rodiny 
(která mnohdy vede až ke ztrátě bydlení), se 
vzájemnou spoluprací v rodině, získáváním 
a  upevňováním rodičovských dovedností, 
péčí o  domácnost, s  vyřizováním úředních 
záležitostí. Dále pomáháme s  úspěšností 
dítěte ve vzdělávání a  začleněním do spo‑
lečnosti a  s  dalšími činnostmi směřujícími 
ke zlepšení situace rodiny s ohledem na in‑
dividuální potřeby každé rodiny.
Služba je poskytována terénní formou, zdar‑
ma, v okolí do 20 km od Vrchlabí.
Kontakt: Mgr. Jana Kalvachová – 733 780 504 
a Bc. Veronika Foltová – 733 750 505.

Tisková informace
Společnost ŠKODA AUTO rozšiřuje v  letoš‑
ním školním roce 2017/2018 spolupráci se 
Střední odbornou školou a Středním odbor‑
ným učilištěm ve Vrchlabí. Již od října na‑
stoupí první žáci na praxi přímo do výroby 
převodovek. Již od dubna mají převodovku 
DQ 200 plně k dispozici ke svým studijním 
účelům přímo v  sídle školy. V  uplynulých 
letech navštěvovali studenti v  závodě ve 
Vrchlabí exkurze a speciální programy, které 
probíhaly v tréninkovém centru. Dalším kro‑
kem spolupráce vrchlabského závodu a uči‑
liště jsou právě blížící se praxe ve výrobě.

Na exkurze do výroby chodí pravidelně 
skupiny žáků z místního gymnázia, ZŠ Školní 
nebo Domova dětí a mládeže Pelíšek. V  le‑

tošním roce by se měla zapojit také ZŠ Ná‑
městí Míru. Pro všechny tyto skupiny závod 
ve Vrchlabí připravuje také program v  tré‑
ninkovém centru, který bude vytvořen přímo 
na míru věku a zájmům žáků.

Kromě návštěv ve výrobě, podporuje spo‑
lečnost ŠKODA AUTO technické vzdělávání 
v  regionu také prostřednictvím grantových 
programů, mezi které patří například vybu‑
dování dětské dílny a poskytnutí prostředků 
na nákup stavebnic Merkur, Lego a  Mag‑
formers. Tento grant obdržely MŠ Podhůří, 
MŠ Komenského, ZŠ Školní, ZŠ nám. Míru 
a vrchlabské gymnázium. Vrchlabský závod 
společnosti ŠKODA AUTO bude i nadále po‑
kračovat ve spolupráci s dalšími školami ve 
Vrchlabí a okolí a rozšiřovat spolupráce to‑
hoto typu.

VZP ČR od 
října 2017  
ve Vrchlabí
Všeobecná zdravotní pojišťovna České re‑
publiky rozšířila klientský servis pro občany 
a zřídila své pracoviště v areálu Nemocnice 
Vrchlabí.

Kontaktní klientské místo VZP ČR je ote‑
vřeno od 4.  10. 2017 každou středu od 9.00 
do 11.30 a od 12.30 do 15.00 hodin, pavilon 2, 
naproti lékárně.

Jsou zde poskytovány veškeré služby 
a informační servis VZP z oblasti veřejného 
zdravotního pojištění kromě hotovostních 
služeb.

Těšíme se na Vaši návštěvu.



KURZY ANGLIČTINY
Kateřina Lukášová

Vrchlabí – Tyršův dům
individuální kurzy / skupinová výuka – max. 4 osoby

pro dospělé, mládež, dětské kurzy, příprava na maturitu
bližší informace: tel: 777 255 544

email: anglictina.lukasova@centrum.cz

SLEVOVÝ KUPÓN 300 Kč
NA NÁKUP ZA VÍCE NEŽ 2 000 Kč

Skvělý spánek může překazit několik věcí.
Nevhodná matrace je jedna z nich,

proto si přijďte vybrat ty pravé matrace.
Do prodejny matrací na Pražské ulici ve Vrchlabí

Nabízíme: Matrace, rošty, postele, z masivu i čalouněné,
anatomické polštáře, přikrývky, matracové chrániče.

Matrace si můžete vybrat na našem e -shopu:
www.shop -matrace.cz

tel.: 736 763 252
otevřeno: Po -Pá 9-12 13-16

sobota- zavřeno

Koupíme starožitnosti a staré obrazy ze sbírek, 
pozůstalostí i z půdy. 

Přijedeme kamkoliv. PLATBA IHNED! 
Tel.: 603 209 812 p. Dvořák

Kontaktní místo: Prodejna keramiky 
Hliněný džbánek, Krkonošská 6, 543 01 
Vrchlabí (naproti restauraci Sklípek)
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MEZISTÁTNÍ FOTBALOVÉ
UTKÁNÍ ELITNÍ LIGYU20

PÁTEK | 6. ŘÍJNA 2017 | 15:30

NECHTE SE VČAS OČKOVAT PROTI CHŘIPCE!

Proplatíme Vám očkování do výše 400 Kč

Očkování se nejčastěji provádí od září 
do února

Co dělat, abychom neonemocněli?

 zdravý životní styl (aktivní pohyb, 
otužování, dostatečný přísun vitamínů)

 správná hygiena ( časté mytí rukou, 
větrání místností, užívání jednorázových 
ručníků a kapesníků)

 očkování

Sledujte nás na facebook.com/zpskoda





VÁCLAV BENDA   
POCTA, SLZY 
A DANOE
Malíř, grafik a fotograf. Osobnost Václava 
Bendy, který žije a tvoří v Liberci, výrazně 
ovlivnila atmosféra kulturního a umělec‑
kého života Liberce. Absolvent strojní prů‑
myslové školy, živící se jako malíř dekorací 
v libereckém divadle, odešel v roce 1975 za 
klasickým vzděláním na Akademii výtvar‑
ných umění v Praze. Zde až do roku 1981 
rozvíjel svůj malířský talent v ateliéru profe‑
sora Karla Součka. Po studiích se navrátil do 
Liberce.  Václav Benda se vyjadřuje tradič‑
ním výtvarným prostředkem – malbou. Roz‑
měrná plátna zachycují autorův expresivní 
projev velkorysých a malířsky uvolněných 
gest. Nalézáme v nich osobní výpověď, pocit 
zodpovědnosti ke světu, pravdivost a nalé‑
havost tvorby. Zájem Václava Bendy se vždy 
soustřeďoval na problematiku figury v pro‑
storu, kterou řeší s expresivní uvolněností, 
sarkasmem a groteskností. Snaží se poro‑
zumět situaci člověka postaveného do ne‑
vlídné současnosti světa. Ve svých cyklech 
se zabývá tématy národní identity, kritikou 
současné společnosti, odkazy na barokní 
umění, nebo na americký pop‑art šedesá‑
tých let.

Galerie Morzin Vrchlabí
6. 10. – 5. 11. 2017
Vernisáž 6. října v 18 hodin.
Po vernisáži bude následovat koncet blues 
rockové skupiny EKG BLUES.
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Terénní pracovnice 
Aufori pomáhají na 
Vrchlabsku s dluhy, 
hledáním práce, 
bydlením a dalšími 
oblastmi běžného 
života
Posláním Aufori je poskytovat sociální služ‑
by lidem, kteří se ocitli v  nepříznivé život‑
ní situaci. Při práci monitorujeme města 
a  vesnice, vyhledáváme rizikové oblasti, 
navazujeme kontakty s  obyvateli těchto 
míst. Účelem naší práce je mimo jiné dobře 
odhadnout situaci a  odeslat, případně do‑
provodit do návazných služeb. Spolupracu‑
jeme se sociálními pracovníky měst, návaz‑
nými službami a neziskovými organizacemi. 
Mezi naše klientky patří i  matky samoživi‑
telky, důchodci, lidé ohrožení chudobou, 
lidé bez domova a lidé s různými sociálními 
handicapy.

Ve Vrchlabí v  rámci terénního programu 
pro osoby ohrožené sociálním vyloučením 
nejčastěji s  klienty řešíme dluhovou prob‑

lematiku, nezaměstnanost, hrozbu ztráty 
bydlení, nevyhovující stav bydlení a  posky‑
tujeme klientům pomoc při jednání s  insti‑
tucemi. Vždy s  ohledem na jejich potřeby 
i zájmy společnosti. Pracovat s klienty v  je‑
jich přirozeném prostředí znamená vídat 
se s  nimi nejčastěji přímo v  jejich domác‑
nostech nebo v  místech, kde je to pro ně 
nejpřirozenější. Otevírá to možnost větší 
úspěšnosti při spolupráci a  při dosažení 
vytyčených cílů. Do města zajíždíme jednou 
týdně podle potřeby klientů.

Praxe ukázala, že pokud se lidé se svou 
tíživou situací svěří včas, dá se předejít 
dalším problémům. Již jsme se přesvědčili, 

že naše práce má smysl. A věříme, že se čím 
dál častěji budeme setkávat s klienty, kteří 
budou chtít svou nepříznivou situaci řešit 
a vezmou osud do vlastních rukou.

Autorka: Bc. Petra Rojíková
Kontakty:

Bc. Petra Rojíková, terénní sociální pra‑
covnice, e ‑mail: rojikova.aufori@gmail.com, 

tel.: 773 043 635
Martina Emanovská, terénní pracovnice, 

e ‑mail: emanovska.aufori@gmail.com, tel.: 
773 194 379

Říjen  
v Kopretině
Rodinné centrum Kopretina pro vás i tento 
měsíc pořádá zajímavé přednášky a setkání. 
Budeme společně trénovat jazykové scho‑
pnosti dětí a uvidíme se na akcích v rámci 
festivalu Mezinárodního týdne nošení dětí. 
Proběhne také dvoudílný kurz pro těhotné 
ženy a především podzimní burza. Na konec 
měsíce jsme si pro vás připravili přednášku 
o spinkání dětí. Zajímavá témata na vás če‑
kají i  v  rámci pravidelného pondělního Ha‑
jánku. Kalendář jednotlivých akcí naleznete 
pod textem.

Od října se do dopoledního programu 
vrací pravidelné kroužky pro děti. Úterý 
patří zpívánkám, ve středu se děti mohou 
těšit na tvořivé dopoledne a v pátek na ně 
čeká hravé cvičení.

Pro bližší informace sledujte FB a webové 
stránky www.kopretinavrchlabi.cz

KALENDÁŘ AKCÍ ŘÍJEN 2017
od 3. 10. Trénink jazykových schopností 
předškoláků a čerstvých školáků
každé úterý od 16hod.

2. 10. Kurz vázání dětí do šátku s Pavlou 
Jordánkovou (9–11.30 hod.) vstup 70,–

3. 10. Trh šátků, ergonomických nosítek 
a potřeb pro nošení (16–18 hod.) vstup 20,–

4. 10. Nosící procházka Vrchlabím  
sraz v 9.30 hod. na náměstí TGM, zdarma

5. 10. Nosící sraz (9–12 hod.) vstup 50,–

6. 10. Cvičení s dětmi v šátku/nosítku  
s lektorkou Hankou (10–11 hod.) sál v hote‑
lu Gendorf, vstup 80,–

9. 10. Přednáška o znakování v programu 
Hajánku (10–11.30 hod.) přednášející 
Kateřina Volenská, vstup 20,–

12. 10. Kurz praktické přípravy na porod, 
šestinedělí a kojení s porodní asistentkou 
Martinou Suchardovou a dulou Monikou 
Kašparovou (16–20 hod.)

17. 10.–20. 10. PODZIMNÍ BURZA

23. 10. Přednáška o domácí lékárničce 
v programu Hajánku (10–11.30 hod.)  
přednášející Eva Hrušková. Vstup 20,–

25. 10. Přednáška o spánku dětí (od 15.30 
hod.) přednášku vede spánková poradkyně 
Lenka Medvecová Tinková, vstupenky již 
v prodeji v RC Kopretina, vstup 390,–

26. 10. Kurz praktické přípravy na porod, 
šestinedělí a kojení s porodní asistentkou 
Martinou Suchardovou a dulou Monikou 
Kašparovou (16–20 hod.)

30. 10. Přednáška o první pomoci  
v programu Hajánku (10–11.30 hod.)  
přednášející Jiří Šorm, DiS. vstup 40,–

Těší se na vás tým Kopretiny
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2. 10. od 9. 00.–6. 10. do 11.00
Mezinárodní týden nošení dětí ve Vrchlabí
Rodinné centrum Kopretina zve stávající i budoucí 
rodiče, prarodiče a další zájemce na program v rámci 
Mezinárodního týdne nošení dětí.

Pondělí 2. 10. 2017, 9 – 11.30 v RC Kopretina: Kurz vázání 
dětí do šátku (jak správně navázat dítě do šátku, vázání 
na břicho i na záda a vše potřebné o nošení dětí). 
Vhodné pro stávající i budoucí rodiče. Vstup: 70 Kč

Úterý 3. 10. 2017, 16–18.00 
Trh šátků, ergonomických nosítek.

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
Téma Cestování - co jste možná nevěděli
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
Téma Cestování - co jste možná nevěděli
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál

Detektor lži
Divadlo v Celetné, Praha 
sk. DK.  
Zahajovací představení
Pokud jde o hru 
samotnou, je již od 
prvních okamžiků zřejmé, 
jak velké a pravdivé zrcadlo nastaví dnešním vztahům 
ve společnosti a jak bude pomalu humorně odhalovat 
neduhy manželského soužití.
KD Střelnice – velký sál, 19:00. Vstupné: 250–320 Kč.

Taneční pro mládež – prodloužená
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 100 Kč

Charitativní bleší trh ve 
Vrchlabí 
Přijďte prodat, co vám 
doma přebývá. Přijďte 
koupit, co vám schází. Na 
blešáku najdete či prodá‑
te téměř cokoliv;‑) Dejte 
nepotřebným věcem další 
šanci! 
Chybět samozřejmě nebude ani již tradiční Bleší ka‑
várna s nabídkou teplých nápojů (kávy, čaje a dalších) 
a také domácích koláčů, kváskového chleba se škvarko‑
vou pomazánkou a dalších dobrot. Stavte se. 
Přijďte se také setkat s přáteli, sousedy a známými nebo 
poznat nové. Blešák není jen o prodávání a nakupování, 
ale také o přátelském setkávání, 8.00–12.00

Zaparkujte léto
Komentovaná prohlídka zámeckého parku, při které 
poznáte historii vývoje parku a nejzajímavější druhy 
dřevin. Zámecký park ve Vrchlabí od 9 hodin. 
Bližší informace: Klára Máslová, 
kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

Abraxas 
Pro velký úspěch i tuto legendár‑
ní kapelu Vám přinášíme hned 
z kraje klubové sezony. Start: 21.00 Kde: Music Bar Bowl

Makový mužíček
Příběh se odehrává na 
nočním stolku v pokojíčku 
malé holčičky, která podobně
jako spousta jiných dětí 
nemůže večer usnout…
Divadlo Drak, Hradec Králové
KD Střelnice – velký sál, 15.30
Vstupné: 70 Kč.

Taneční pro manželské a spřátelené páry
Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19.00–21.00
Vstupné: 100 Kč /os.

Příprava na porod
Zveme vás na dvoudílný kurz praktické přípravy na 
porod, šestinedělí a kojení s porodní asistentkou 
Martinou Suchardovou a dulou Monikou Kašparovou. 
Kurz je určen těhotným ženám a také jejich partnerům. 
Zaměříme se především na to, jak podpořit dobrý 
průběh porodu a jak zajistit naplňování fyziologických 
potřeb rodící ženy a jejího dítěte.
Kurz má 2 části: od 16.00 do 20 hod. RC Kopretina

Vrchlabská zákoutí 2 
Nově uspořádaná výstava 
pohledů na Vrchlabí i do 
jeho zákoutí na obrazech 
a grafikách ze sbírek Krko‑
nošského muzea. Přijďte se 
podívat a porovnat, jak se 
město Vrchlabí proměňovalo v průběhu dvou století. 
Historický dům č. p. 224

Sunlab meeting 
Klasická každoroční dnb sešlost Sunlab.cz deejays 
Start – 20:00 Kde: Music Bar Bowl

Taneční pro mládež
V. lekce. KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 50 Kč.

Čisté Krkonoše 
Přidejte se k nám a pomozte 
s podzimním úklidem našich 
krásných hor. Akce bude 
probíhat po celém území 
Krkonošského národního 
parku a bude jen na Vás, kterou část si vyberete. Bližší 
informace: 
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

Kurz paličkování 
Pokračování kurzu paličko‑
vání pro začátečníky s Mar‑
celou Hovadovou. Historický 
domek č. p. 222 na nám. Míru. 
Přihlášky do 9. října na adre‑
se marcela‑ho@email.cz

ŘÍJEN Přehled kulturních 
akcí ve Vrchlabí 2017
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Cirkusácká pohádka
Pohádka plná humoru 
a písniček! Ovšem pozor, 
z bláznivého cirkusového 
prostředí.
Divadlo Láryfáry, Praha
KD Střelnice – velký sál, 15:30
Vstupné: 70 Kč.

Polib tetičku aneb nikdo není bez chyby
Nesmělý statistik Leonard žije po rozvodu s pubertální 
dcerou a se svým svérázným otcem. Aby si přivydělal, 
píše pod ženským pseudonymem milostný román pro 
atraktivní vydavatelku, která vydává pouze díla od 
žen a s “úspěšnou autorkou“ se chce setkat. Bravurně 
se tím rozehrává děj plný převleků, svěžího humoru 
i nezbytného milostného motivu. Divadelní klub, 19:00
hrají: Jan Čenský, Miroslava Pleštilová, Pavel Nový / Karel 
Vlček, Eliška Jansová / Hana‑Marie Maroušková

Smetanovo trio
Zahajovací koncert předpla‑
titelské skupiny K – klasická 
hudba. Smetanovo trio patří 
k nejlepším komorním čes‑
kým souborům současnosti. 
Držitel BBC MUSIC MAGAZINE 
AWARDS 2017. 
KD Střelnice – velký sál, 19.00 
Vstupné: 75–120 Kč.

17. října / 8.30 – 20. října / 18.00
Podzimní burza dětského 
oblečení, obuvi a vybavení
Rodinné centrum Kopretina 
zve na PODZIMNÍ BURZU 
dětského oblečení (do 
vel. 158), dětské obuvi, 
hraček, knížek, sezonních 
sportovních potřeb a dětských 
a těhotenských potřeb
KDE: Rodinné centrum Kopretina, Komenského 1248, 
boční pavilon MŠ Komenského, Vrchlabí
VÝBĚR ZBOŽÍ: úterý 17. 10. 2017; 8.30–11.00 a 13.00–18.00
Přijímá se pouze sezonní oblečení (podzim – zima), 
manipulační poplatek 3 Kč/kus PRODEJ ZBOŽÍ: středa 
18. 10. 2017; 8.00–11.30

Limbo
1. koncert nové klubové 
sezony KOTELNY – 
jedinečného vrchlabského 
hudebního prostoru!
Sestava: Pavel Hrubý – 
soprano sax, bassclarinet 
František Kučera – trumpet, 
fluegelhorn 
Taras Voloshchuk – double bass 
Dušan Černák – drums
KD Střelnice – klub Kotelna, 19.30
Vstupné: 150 Kč, senioři a studenti 100 Kč.

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
Téma Cestování - co jste možná nevěděli
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
Téma Cestování - co jste možná nevěděli
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál

Krkonošské vytrubování
Trubači Správy KRNAP Vás 
provedou světem lovecké 
hudby, její historií, použitím 
a nástroji, na které se hraje. 
KCEV Krtek od 18.00

Taneční pro mládež
VI. lekce
KD Střelnice – velký sál, 19.00 Vstupné: 50 Kč.

Kaštaňák a den stromů
Postavte nejkrásnějšího 
kaštaňáka – postavičku nebo 
zvířátko z přírodnin. Přijďte 
se dozvědět něco zajímavého 
o jednom ze stromů 
v zámeckém parku. Bližší 
informace: Martina Teplá, 
mtepla@krnap.cz, 732 864 239

Blues Acoustic Night 
hrají: EKG ACOUSTIC FRONT 
start – 21.00  
Kde: Music Bar Bowl

Taneční pro manželské a spřátelené páry
Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19.00–21.00 Vstupné: 100 Kč /os.

Prosím, spinkej: o spánku dětí
Zveme vás na přednášku O SPÁNKU DĚTÍ, která je 
součástí projektu PROSÍM, SPINKEJ spánkové poradkyně 
Lenky Medvecové Tinkové. Na přednášce se dozvíte, jak 
funguje spánek, jaké jsou potřeby dítěte, jak zjistit, kde 
je problém a jak kreativně řešit nejčastější problémy se 
spánkem. Přednáška je určená pro rodiče dětí 0‑5 let 
a trvá 2 hodiny. Cena: 390 Kč. V ceně přednášky jsou 
tištěné materiály ‑ Spánkový pomocník, Spánkový deník 
a nejdůležitější informace o spánku a usínání.
15.30–17.30 v RC Kopretina

Expedice na Gašerbrum 
Vyprávět o historickém horolezeckém úspěchu, prvový‑
stupu jihozápadní stěnou na osmitisícovku Gašerbrum I, 
bude Zdeněk Žák.
KCEV Krtek od 18 hodin

Taneční pro mládež – prodloužená
KD Střelnice – velký sál, 19.00
Vstupné: 100 Kč.

Semilská 12
Světový den seniorů si ve Vrchlabí připomeneme hezkou 
českou písničkou k tanci i poslechu.
KD Střelnice – velký sál, 17.00–21.00
Senioři vstup zdarma.
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Komáři se ženili
Patřičně bláznivá (a přitom pohádkově laděná) komedie 
o komárovi Zdendovi,
který se vydává do světa zachránit unesenou nevěstu.
Naivní divadlo, Liberec
KD Střelnice – velký sál,  15.30 6+

Taneční pro manželské a spřátelené páry
Kurz vedou manželé Ivana a Roman Šedovi.
KD Střelnice – velký sál, 19.00–21.00
Vstupné: 100 Kč /os.

Virtuální univerzita třetího věku / VU3V
Téma Cestování - co jste možná nevěděli
Pouze pro registrované studenty.
KD Střelnice – malý sál

VÝSTAVY
Do 8. října Malovaný nábytek
Výstava představuje regionální lidový nábytek z bohatých sbírek 
Krkonošského muzea ve Vrchlabí s veškerými jeho specifiky. 
Těšte se na malované truhly a skříně s motivy květin, zvířat i lidí, 
ale i zajímavé židle a další doplňky. Zábavně poučné hry pro 
malé i velké samozřejmostí ‑ i s nábytkem může být legrace! 
Ambit kláštera ve Vrchlabí

5. října – 7. listopadu
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 5. října v 18 hodin. KCEV Krtek
ROBIN BÖHNISCH – ARMÉNIE Arménie, to je hotový ráj pro 
cestovatele, který hledá nádherné horské scenérie, nedotčenou 
přírodu, až pohádkové souznění středověké architektury 
s krajinou, bohatou kulturu a pohostinné lidi.

6. října – 5. listopadu
Vernisáž 6. října v 18 hodin. Galerie Morzin Vrchlabí
VÁCLAV BENDA – pocta, slzy a Danoe. Po vernisáži bude 
následovat koncet blues rockové skupiny EKG BLUES.

14. října
Petr Horák Obrazy 1971 – 2017 Vernisáž proběhne na Půdě 
Kulturního domu Střelnice za přítomnosti autora, malíře Petra 
Horáka. KD Střelnice – Galerie na Půdě, 17:00

17. října – 31. ledna 2018
Vernisáž se uskuteční v pondělí 16. října 2017 v 17 hodin.
Noční život v Krkonoších Když se v horách setmí, znovu ožijí. 
Noční živočichové opouštějí své denní úkryty a vydávají se do 
vylidněné krajiny. Výstava o tajemství zvířat, která jsou aktivní 
v noci – o výhodách a úskalích, které jim noční život přináší.  
Historický domek č. p. 222 na nám. Míru
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Srdečně zveme rodiče a žáky ZŠ na Prezentaci středních škol  
a zaměstnavatelů 2017 do Trutnova.

OBČANSKÁ 
PORADNA JIČÍN
Bývalý muž mi neplatí alimenty, co mám 
dělat?
I tak začínají některá setkání s klienty v naší 
poradně. Podobně začala i paní Anna, která 
se před 2 lety rozvedla, a  její bývalý man‑
žel hradil výživné velmi nepravidelně. Paní 
Anna má s bývalým manželem 4 děti, bydlí 
u  svých rodičů a  pracuje jako prodavačka 
s  nepříliš velkou mzdou a  výživné je pro 
děti důležité. Bývalý manžel se odstěho‑
val do Německa, aby „si vydělal více peněz 
a mohl posílat vyšší výživné“. To se ale ne‑

stalo, výživné posílal nižší, nakonec požádal 
soud o  jeho snížení. Děti paní Anny zjistily 
z facebooku, že jejich otec si koupil motor‑
ku, cestuje po Německu s novou partnerkou 
a  kupuje si i  další věci. Paní Anna se veli‑
ce rozčílila, a rozhodla se něco podniknout. 
V  té době dostala i  kontakt na občanskou 
poradnu v Jičíně.

Pracovnice jí postupně pomohla řešit její 
situaci, ať už se jednalo o přípravu na soud‑
ní řízení pro snížení výživného nebo o  sa‑
motné vymáhání dlužného a běžného výživ‑
ného. Paní Anna se za podpory pracovnice 
byla schopná připravit na soudní jednání 
nebo si sepsat a  podat návrh na zahájení 
exekuce pro výživné. Zjistila, že je schopna 

zvládnout více věcí než myslela. Nakonec 
uspěla nejen u soudního jednání (soud roz‑
hodl o snížení výživného zamítnutím návrhu 
bývalého manžela), ale povedlo se jí vymoci 
i dluh na výživném a bývalý manžel znovu 
začal platit i běžné výživné.

Pakliže jste v  podobné situaci jako paní 
Anna nebo zažíváte jinou nepříznivou situ‑
aci, můžete hledat pomoc v  občanské po‑
radně. Najdete nás v ulici Vrchlického 824, 
Jičín (dům s pečovatelskou službou 3. patro) 
popřípadě nás můžete kontaktovat na čísle 
736 472 676 či emailové adrese opjicin@ops.
cz. Více informací najdete na www.ops.cz.

Mgr. Kateřina Kaizrová
sociální pracovnice

Londýn z Pardubic? 
Sen se stal 
skutečností
Chcete vidět Big Ben, Tower Bridge, vyzkou‑
šet Londýnské oko nebo vyrazit za nákupy 
na Oxford Street? Město historických pamá‑
tek a  výhodných nákupů  otevřelo své brá‑
ny pro cestující z východních Čech, ale také 
třeba z Kolína, či Jihlavy. Anglický skvost na 
řece Temži se tím stává ještě dostupnější. 
Největší evropská nízkonákladová letecká 
společnost Ryanair ve spojení s  Letištěm 
Pardubice od 5.  září otevírá novou přímou 
linku Pardubice ‑Londýn. Od podzimu navíc 

přivítá cestující nový moderní terminál. „Vý-
stavba terminálu nabídne cestujícím mo-
derní pohodlné prostory a  doplňkové služ-
by i  novou příjezdovou komunikaci,“ uvedl 
náměstek hejtmana pardubického kraje pro 
dopravu Michal Kortyš.

Nejlepším obdobím k  prohlídce Londý‑
na je září a  říjen. Obvykle bývá teplo a mi‑
nimum dešťů. Za nákupy je nejpříhodnější 
vyrazit hned po  Novém roce, kdy jsou vý‑
prodeje v  plném proudu, ovšem díky  posi‑
lující  koruně jsou zde nákupy výhodné po 
celý rok. Můžete navštívit i Britské muzeum, 
které je jedním z  největších a  nejvýznam‑
nějších center historie a  kultury na světě, 
a vstup je, světe div se, zdarma jako v celé 
řadě dalších londýnských muzeí a galerií.

Pro mnoho z  nás je Letiště Pardubice 

svou blízkostí velmi dobře dostupné a proti 
jiným letištím světa nabízí další velkou vý‑
hodu ‑ parkování zdarma. Odlety do Londý‑
na a zpět budou 3x krát týdně, a to v úterý, 
ve čtvrtek a v sobotu. Od listopadu ke kom‑
fortu připočtěme ještě nový terminál. Ceny 
letenek začínají od neuvěřitelných  799 Kč 
(pokud však budete mít štěstí, můžete po‑
řídit letenky v  akci ještě levněji)! „Letiště 
Pardubice očekává, že tuto linku může vy-
užít kolem padesáti tisíc lidí ročně. Lety se 
pro velký zájem dobře plní, doporučujeme 
proto cestujícím, aby si výhodné letenky po-
řídili v předstihu,“ řekla nám ředitelka letiště 
Hana Šmejkalová.

www.airport ‑pardubice.cz,  
www.ryanair.com
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HOMMAGE Á KAREL HALÍŘ
Společnost Karla Halíře ve spolupráci s Kulturním domem Střelnice 
ve Vrchlabí uspořádala na závěr úspěšného Vrchlabského hudebního 
léta VII. koncert HOMMAGE Á KAREL HALÍŘ. Program koncertu byl ten‑
tokrát věnován velkému přátelství houslisty Karla Halíře a skladatele 
Richarda Strausse. V krásných prostorách Augustiniánského klášterní‑
ho kostela zazněla dvě nádherná díla tohoto skladatele v provedení 
vynikajících českých interpretů. Sonáta pro housle a klavír Es dur, op. 
18, v  provedení mladého houslisty, nejmladšího koncertního mistra 
v celé historii České filharmonie Josefa Špačka a vynikajícího mladé‑
ho klavíristy Miroslava Sekery.

Po krátké přestávce program pokračoval Klavírním kvartetem c moll, 
op. 13, kde k partu zasedli Josef Špaček ml. – housle, Jakub Fišer – viola, 
Josef Špaček st. – cello a klavírista Miroslav Sekera.

Publikum v  plně obsazeném kostele ocenilo jedinečné vystou‑
pení všech interpretů bouřlivým potleskem a  vyžádalo si přídavek, 
ve kterém zazněla skladba českého violoncellisty Davida Poppera  
(1843‑1913) s názvem Elfetanz (Tanec Elfů) pro violoncello, upravená 
Karlem Halířem pro housle a zde v provedení kvarteta. Skladba velice 
náročná technicky, v  níž houslista Josef Špaček jedinečně předvedl 
své umění.
Koncert uvedl člen Společnosti Karla Halíře Radek Hanuš, který také 
osobně přivítal starostu města Jana Sobotku.

Otto Singer

K U LT U R A

FRANTIŠEK SPILKA
Letos v listopadu uplyne již dlouhých 140 let od narození hudebního 
skladatele, pedagoga, sbormistra a dirigenta Františka Spilky.

Narodil se do rodiny zahradníka knížete Windischgrätze na pan‑
ství v jihočeské Štěkni. Absolvoval reálné gymnázium v Písku, dále 
Pražskou konzervatoř, kde studoval hru na varhany u Josefa Kličky 
a skladbu u Antonína Dvořáka. Zde se později stal profesorem into‑
nace, sborového zpěvu a komorní hry.

František Spilka se po studiu moderních intonačních metod v Ber‑
líně stal v Čechách sbormistrem pěveckého sboru Škroup a dokonce 
řídil letní koncerty České filharmonie. V  roce 1908 založil Pěvecké 
sdružení pražských učitelů a v roce 1912 Pěvecké sdružení pražských 
učitelek. Na ustavující schůzi Pěveckého sdružení pražských učitelů 
v říjnu 1908 řekl památné a velice pravdivé věty – cituji: „Naprostou 
dokonalostí výkonů lze dospěti vrcholu moderního reprodukčního 
umění. Po technické stránce není nepřekonatelných obtíží.“

S PSPU vykonal mnoho úspěšných zájezdů do ciziny, na kterých 
souborně provedl sbory Bedřicha Smetany. Za jeho éry bylo Sdru‑
žení jedním z předních vokálních těles, a to jak zvukově, tak i před‑
nesem. Repertoár tělesa byl složen nejenom ze soudobé nové české 
tvorby, ale i  tvorby cizí, jež byla nutná pro zahraniční zájezdy, na 
kterých vynikly jeho jedinečné schopnosti.

Po vzniku Československa se stal sbormistrem Pražského pěvec‑
kého sboru Smetana, který rovněž dovedl na vynikající úroveň. Jako 
administrativní správce Pražské konzervatoře vychoval zde řadu 
mladých sbormistrů a dirigentů, jako byli V. B. Aim, Antonín Balat‑
ka, Antonín Bednář, Metod Doležil, Oldřich Hilmera a další. Ostatně, 
uvážíme ‑li, že Metod Doležil za 23  let dirigování na 868 vystoupe‑
ních zazpíval se Sdružením 8 941 sborů, zdá se to prostě neuvěřitel‑
né. Jako matematik dokážu spočítat, že když průměrně při 39 kon‑
certech ročně bylo uvedeno 390 sborů, tak se PSPU věnoval každý 
třetí den po celých zmíněných třiadvacet let. Profesor Doležil rovněž 
Sdružení mnohokrát vedl za hranice našeho státu.

Dílo Františka Spilky bylo značně rozsáhlé. Vedle dvou oper (Stará 
práva, Kain) skládal i orchestrální skladby (kupř. Rhapsodie h ‑moll), 
komorní hudbu (z 11 děl jmenuji Sonatinu D ‑dur pro housle a klavír), 
písně jako byly Sny a touhy na slova V. Hálka, J. V. Sládka a J. Vrchlic‑
kého a pochopitelně sbory, zejména Dvě balady a Dva sbory.

Z lidových písní jsme nejčastěji v PSPU zpívali poměrně obtížnou 
Spilkovu úpravu pro mužský sbor Koupím já si koně vraný, kterou 
jsme uvedli svého času právě ve Štěkni před jeho rodným domem, 
kde jsme hlavně potom účinkovali v  Zámku kláštera Congregatio 
Jesu. Sem jsme byli pozváni historikem městyse Štěkeň Františkem 
Sáčkem, jinak také hlavním organizátorem Spilkova hudebního léta.

Profesor Spilka zemřel 20.  října  1960 v  Praze a  je pochován na 
Vinohradském hřbitově.

Miloslav Samek
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K U LT U R A

Vivaldi & Morzín In Memoriam

Předposlední koncert Vrchlabského hudebního léta si v  neděli 
27. srpna vyslechli milovníci krásné hudby z Vrchlabí i okolí v klášter‑
ním kostele sv. AugustIna. Tento koncert nesl název Vivaldi & Morzín 
In Memoriam.

Účinkujícími byli Jiří Stivín – flétny, Václav Uhíř – varhany, pozitiv, 
virginal a náš vrchlabský Radek Hanuš j.h. – cemballo.

Krásným a  poutavým slovem koncert uvedli Vladimír Jindra, ře‑
ditel Kulturního domu Střelnice a Radek Hanuš, ředitel ZUŠ Karla 
Halíře.

Program koncertu sestával z  děl G.  F.  Händela, G.P.  Telemanna, 
C. P. E. Bacha, Antonia Vivaldiho, tedy skladatelů 17. a 18. století.

Václav Uhlíř byl obzvláště úžasný a ojedinělý v improvizaci na li‑
dovou píseň, kdy během jedné skladby přebíhal od jednoho nástro‑

je k druhému, ale rovněž perfektní v doprovodech flétny. K Vrchlabí 
má letitý vztah. S Radkem Hanušem se podílel jako organolog na 
restaurování varhan z  Fořtu v  presbytáři kláštera. Také se podílel 
na záchraně varhanního pozitivu, který byl zkonstruován místními 
mistry varhaníky mezi lety 1690 a  1720 a  je dnes jediným nástro‑
jem dochovaným v tomto stavu v České republice. A právě na tomto 
koncertu zahrál Václav Uhlíř na tento vzácný nástroj poprvé a  po 
koncertu měli posluchači možnost se díky výkladu Radka Hanuše 
seznámit s nástrojem blíže. Pan Uhlíř kdysi uváděl do chodu i var‑
hany na kůru našeho kláštera po jejich restaurování a sám jsem byl 
svědkem jeho nadšení, když prohlásil „to je paráda“.

Mistr Jiří Stivín vystřídal při hře celou řadu fléten – zobcovou, příč‑
nou, flautino. Posluchače zaujala i pobavila skladba Fantazie na ba‑
rokní fantazie, jejímž autorem je sám Jiří Stivín, a hlavně závěrečná 
skladba ‑ koncert C dur pro flautino a  varhany Antonia Vivaldiho. 
Zde se Jiří Stivín představil nejen jako výjimečný profesionál, ale 
rovněž svým procházením se mezi publikem jako hráč, bavič, který 
bavil publikum a bavil se i  sám… možná si chtěl zahrát na bůžka 
Pana nebo na čaroděje okouzlujícího každého svou fétnou? Nezá‑
leží na tom, na koho si mistr Stivín hrál, v každém případě vrchlab‑
ské publikum okouzleno bylo a tento výjimečný koncert zůstane na 
dlouho v paměti všech přítomných posluchačů…

TUŽKA
Tužka, to je název výstavy kreseb, která byla 20. září otevřena v ka‑
várně kulturního domu Střelnice. Ateliér kresby, který ve vrchlab‑
ském kulturním domě již druhým rokem vede lektorka Michaela 
Matoušová tak vlastně poprvé veřejnosti vydal své plody a nutno 
říct, že skutečně bylo co obdivovat. Věk nehraje roli, každý dokáže 
kreslit – to je motto, kterého se střelnický ateliér drží a který právě 

probíhající výstava potvrzuje. Pokud se chcete potěšit krásnými por‑
tréty, zátišími, stačí přijít na další kulturní akce. Výstava je otevřena 
do 15. října, kdy je pro milovníky klasické hudby připraven koncert 
Smetanova tria. 

‑red‑




